
2023年中学生交通安全教案设计 中学生
道路交通安全教育教案(优秀8篇)

教案的编写过程需要教师不断反思和改进，以适应不同学生
的学习情况和教学环境。如果你正在编写一年级教案，不妨
先参考一下下面这些优秀的范文。

中学生交通安全教案设计篇一

人流、物流、车流的快速增长，是伟大祖国经济发展、市场
繁荣、人民生活水平提高的必然趋势。光明总也甩不掉阴影，
没有阴影也显示不出光明的辉煌。

事物的另一面向世人昭示：我国已经进入道路交通事故的高
发期。日前我国道路交通安全形势十分严峻：事故持续上升，
伤亡惨重，损失巨大，为了贯彻落实公安部、教育部《关于
加强中小学校交通安全工作的通知》精神，继续进一步搞好
我校的交通安全教育，减少交通违章，杜绝交通事故，所以
上一节关于交通安全的主题班会。

班会活动目标

1、让学生在交流活动中认识一些常见的交通标志。

2、让学生在活动中体验交通规则的重要性，从而自觉地遵守
交通规则。

3、让学生在合作学习中学得一些基本的学习方法。

4、通过这节班会，有意识地培养学生的.认识能力和初步运
用交通安全知识解决实际问题的能力。

班会活动过程



一、教师讲解交通安全的重要性：

学生自由谈.

教师总结：

就是交通事故，尤其是对于我们中小学生来说，车祸已经成
为夺取我们宝贵生命的最大威胁。

二、交通知识竞赛(抢答形式)

1、交通讯号灯有哪些颜色?都有些什么作用?

2、红灯亮时行人该怎样?

3、黄灯亮时还可以过马路吗?

4、什么灯亮时才可以走?

5、行车、行人应靠哪边走?

6、出示各种交通标志，让同学们说出交通标志的名称及其意
义。

中学生交通安全教案设计篇二

1、通过本次班会活动，让学生接受一次生动活泼的交通安全
教育。

2、通过逼真的画面，翔实的数据，真实的讲述，使学生在丰
富多彩的活动中学习交通规则，懂得保护自己，就是幸福大
家，懂得交通安全重于泰山等的道理。

培养学生树立交通安全意识，养成交通安全的良好习惯。



1、黑板上书写“保护自己幸福大家”几个美术字。

2、确定学生为男女主持各一人。

3、准备10道测试交通规则的抢答题目。

4、确定六位学生排练小品《踢球》。

5、学生自制安全宣传卡。

6、准备好相关的课件。

以逼真的画面，真实的讲述，真切的告诫，让学生深深懂得
保护自己，就是幸福大家。

1、导入：

主持人(合)：老师们、同学们，你们好!六年级六班“保护自
己幸福大家”主题班会现在开始。

男：我们是21世纪的主人、是祖国的未来、民族的希望。

女：我们爱学习、爱劳动，是充满生机的新一代。

男：我们在党的温暖的阳光下成长，在老师的悉心哺育下一
天天成熟。

女：我们是肩负重任、跨世纪的新苗。

男：可是，我们却经常听到一些无端横祸向我们小学生飞来
的噩耗;

女：看到一些触目惊心、惨不忍睹的灾难在我们身边发生，
请看小品《踢球》——剧1(人物：a、b。时间：放学路上。准备：
足球、书包、划分路界线。b走在前面，a走在后面……)



(男、女主持人上场)

男：瞧，这多危险啊!为了小小的足球，送上一条腿，落个终
身遗憾，真可惜!

女：是啊，交通安全，我们可得随时注意。

2、真实的讲述(显示课件)：

女：道路交通是一个世界性的社会问题，它已成为国际社会
的一大公害。大家来看这样一组数据：(课件呈现)据统计，
进入新世纪以来，中国已经连续3年每年死亡人数突破10万大
关，10万鲜活生命葬于滚滚车轮之下，如此触目惊心的人间
惨剧，留给世人的该是多么沉重的警示和思索。

男：连续3年每年死亡人数突破10万大关，一年10万人是什么
概念?

女：——一年消失一个小城镇;一个月被吃掉一个万人军团。

如果仅以每一位死者直系亲属3人计算，一年中有30万个家庭
遭到家破人亡的灭顶之灾;如果以10位亲属计算，死者牵连到
的亲属约100万人。

一年经济损失33亿多元，相当于国家可以养活100万个失业人
员;可以使200万个穷困地区失学儿童重新走进学堂，改变他
们的人生轨迹。

3、逼真的画面：

请再看具体的、血淋淋的交通事故场面。(显示课件)

4、真切的告诫：

交通事故离我们并不遥远，它也常常发生在我们的身边，请



同学们讲一讲听到的、看到的或从报纸上阅读到的或亲人朋
友遭遇过的交通事故。

谈起交通事故，同学们无不感到形势严峻，谈起事故造成的
人员伤亡，无不感叹唏嘘。感叹、唏嘘之余，请同学们说一
说他带给我们的启示或想法。

中学生交通安全教案设计篇三

1、通过读新闻、抢答、演小品等形式引起同学们对交通安全
的重视。

2、通过本次班会活动，是同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

1、让同学们收集有关交通事故的新闻。

2、组织学生排演小品。

3、选好及训练班会主持。

4、了解一些基本的交通规则。

5、了解一些常见的标志。

(一)、主持读有关交通事故的新闻以引入主题。

1、主持a：读新闻。

2、主持b:大家听了这则新闻有什么感想?

3、同学们各抒己见。

4、主持小结:



a:生命在你手中，交通安全不容忽视。

b:所以今天我们就一起来学习交通安全，时时刻刻注意安全，
并要养成自觉遵

守交通规则的好习惯。

(二)、知识竞赛(抢答形式)

(三)、看小品，议一议。

1、小品内容:一名小学生放学回家由于不遵守交通规则，结
果出了车祸。

2、小品内容:两名小学生在马路上踢球，结果拣球的时候，
出了车祸。

3、议一议。

这几个小朋友违反了哪些交通规则?

我们应如何遵守交通安全?

4、把小朋友的错误纠正过来。

5、由小品、谈心得体会。

(四)、轻松一笑。

小合唱《祖国、祖国我爱你》

(五)、板板。

合:节日到，真热闹，小朋友，放鞭炮;



柴草旁，屋前后，严格禁止放鞭炮;

点炮引，要用香，别用火柴打火机;

哑炮未响别去拿，伤了自己损失大;

冲天炮，危险大，引起火灾害人家;

别拿拉炮对着人，免得炸己又伤人;

放鞭炮，害处大，最好自己别放它;

有的城市已严禁，我们带头来执行;

合:来执行!

(六)、必答题。

四、小结。

同学们小结:通过这次活动，你懂得了什么?

中学生交通安全教案设计篇四

每位同学必须牢记如下行走安全常识：

1：指挥灯信号绿灯亮时，准许行人通行;黄灯亮时，不准行
人通行，但已进入人行道的行人，可以继续通行;红灯亮时，
不准行人通行;黄灯闪烁时，行人须在确保安全的原则下通行。

2：人行横道信号灯绿灯亮时，准许行人通过人行横道;绿灯
闪烁时，不准行人进入人行横道，但已进入人行横道的可以
继续通行;红灯亮时，不准行人进入人行横道。



3：行人必须遵守的规定行人须在人行道内行走，没有人行道
靠右边行走;穿越马路须走人行横道;通过有交通信号控制的
人行横道，须遵守信号的'规定;通过没有交通信号控制的人
行道，要左顾右盼，注意车辆来往，不准追逐，奔跑;没有人
行横道的，须直行通过，不准在车辆临近时突然横穿;有人行
过街天桥或地道的，须走人行过街天桥或地道;不准爬马路边
和路中的护栏、隔离栏，不准在道路上推扒车、追车、强行
拦车或抛物击车。

行走时，哪些情况最危险呢?

(1)横穿马路很容易出危险。

(2)三五成群横着走在非人行道上，这样最容易发生交通事故。

(3)上、下班高峰过后，马路上车辆稀少，因为路中车少人稀
思想麻痹。麻痹加麻痹就等于危险。

(4)行走时一心两用，边走边看书，或边走边想问题，或边走
边聊天，边走边玩……这样做，可能车子不来撞你，你倒自
己去撞车子，因此也十分危险。

(1)不满12周岁的孩子，不能在道路上骑车。这是交通规则规
定。

(2)不打伞骑车。

(3)不脱手骑车。

(4)不骑车带人。

(5)不骑"病"车。

(6)不骑快车。



(7)不与机动车抢道。

(8)不平行骑车。

最后还要注意，在恶劣的天气如雷雨、台风、下雪、或积雪
未化、道路结冰等情况下，也不要骑车。

(1)上车前先看清公共汽车是哪一路，因为公共汽车停靠站，
往往是几路公共汽车同一个站台，慌忙上车，容易乘错车。

(2)待车子停稳后再上车或下车，上车时将书包置于胸前，以
免书包被挤掉，或被车门轧住。

(3)上车后不要挤在车门边，往里边走，见空处站稳，并抓住
扶手，头、手、身体不能伸向窗外，否则容易发生伤害事故。

(4)乘车要尊老爱幼讲礼貌，见老弱病残及孕妇要主动让座。

(5)乘车时不要看书，否则会损害眼睛。

(6)乘坐校车时要听从护导员的管理，保持车内清洁，安指定
时间到指定地点上下车。

中学生交通安全教案设计篇五

教学目标：通过学习有关安全知识，使学生了解生命之可贵，
珍惜生命，注意安全，掌握一些安全知识，形成自护、自救
的意识，使学生安全、健康成长。

教学时数：一课时

教学过程：



生命对于每个人来说只有一次，生活中存在着许多的诱惑，
同学们一定要有一定的安全意识，珍惜生命，注意安全，安
全重于一切，只有健康的身心，才能保障我们好好学习，将
来好好回报父母，回报社会。

一、交通安全

(一)导入：通过一系列的活动,让学生树立交通安全意识,从
精神上远离交通安全隐患,加强自身的素质培养.为了贯彻落
实公安部、教育部《关于加强中职学校交通安全工作的通知》
精神，继续进一步搞好我校的交通安全教育，减少交通违章，
杜绝交通事故。让学生了解交通活动中必备的安全知识，懂
得安全的重要，并把自己学到的知识传达给周围的人们。

(二)交通知识

1、道路、交通2、交通安全3、交通法规4、道路交通标志和
交通信号5、看图识标志

(三)讨论分析

1、行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠路边行
走?

2、行人横过马路为什么要走人行横道?

3、没有划设人行横道的马路应该注意哪些?

4、为什么不能翻越护栏?

5、为什么不准扒车、追车、强行拦车?

6、为什么走路时不能看书或做其它活动?

7、骑自行车应该注意什么?



8、乘汽车时要注意什么?

9、遇到交通事故怎么办?

总结：对于我们学生来说尤其要注意的是骑自行车的安全和
过马路的安全。

二、校园安全

(一)导入：请看这些校园事故

案例一：

10月25日晚，四川省巴中市通江县广纳镇小学四年级至六年
级寄宿制学生晚自习结束后，在下楼梯时发生拥挤踩踏事故，
造成8名学生死亡，45名学生受伤。

案例二：

11月8日，学生李某午饭后来到学校教学楼三楼走廊上玩耍，
他右脚跨在走廊栏杆上，不慎失手坠落至一楼，因头部严重
受伤，经抢救无效死亡。

案例三：我班的一位男同学，在体育课的舞蹈练习中，由于
动作不规范，被自己的脚绊倒在地上，右肩着地，造成右肩
粉碎性骨折，要植入钢板固定骨头，目前正在康复中。

案例四：

在一节早读课前，某校一名女同学，因与一名男同学发生口
角，一怒之下，拿起圆珠笔往男同学的手臂插去，导致男同
学的手臂被插伤。

(二)结合案例，谈启示



结合以上五个案例，谈谈你有什么启示?

(三)学习安全知识

1、日常行为安全：不携带刀具、火种或其它危险品进入校
园;严禁勾引校外人员来校滋事、打架;不进网吧、游戏室、
歌舞厅等娱乐场所;不在楼梯、走廊上追逐打闹、推撞;上下
楼梯靠右行，不拥挤、不抢行;严禁攀爬围墙、栏杆及大树。

2、体育课、实验课安全：上体育课时，要有防范意识，不随
意投掷器材。实验课时要严格操作程序，按规范操作，不随
意动用器材和药品，不携带任何化学药品出实验室。

3、集体活动安全：班级、年级、学校组织的户外活动，要严
格遵守活动纪律，听从老师的指挥，身体有不舒服的要及时
告知老师或身边的同学。

4、心理健康安全：心理上出现问题可采取适当方法加以排解，
如可找老师、家长、学生、朋友等倾诉。

三、饮食安全

(一)引入：

同学们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人的关心、
爱护，似乎并不存在什么危险。但是，生活中仍然有许多事
情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生危险，酿成事
故。

(二)谈谈食品安全要注意什么?

1、正确洗手，是饮食安全第一步。

“湿、擦、搓、捧、干”，人人饭前便后不忘做，病菌不入
口。



2、路边饮食、零食拒入口，疾病远离我。

3、不买包装不完整、标示不明的食品，不吃隔餐食品、牛奶。

4、购买眼睛、鳞片明亮有光泽、肉质有弹性、无腥臭味的
鱼;呈粉红色具弹性的肉;绝不买头、脚部以及尾扇部变黑、
头部快脱落的虾。

5、防交叉污染：买回家中的食物，应分类分区贮放;烹调时，
生、熟食分开处理，保持餐具与食器清洁。

6、禽畜类食物先除去内脏、清洗，并依每餐份量个别包装存
放冰箱;蔬菜去污、除烂叶，不以一般报纸(可用白报纸)包裹
置冰箱内，防油墨食入体内有碍健康。

(三)教育学生养成良好的食品卫生习惯。

1、够买食品时要进行选择和鉴别，不购买“三无食品”。就
是没有商标的食品不能买;没有生产日期的食品不能买;没有
厂址的食品不能买。天气炎热，微生物繁殖迅速，食品容易
腐败变质，一旦不注意易发生食品中毒，故烹调及保存食物
时应特别注意卫生，尤其是厨房环境设施卫生、个人卫生及
食品原材料调理都要注意。

2、除了服药预防外，食疗也是方便可行的选择。一根白萝卜、
半个橘子皮、三片生姜、两段葱白、一绺香菜，煲汤全家喝，
就能够达到增强呼吸道防护能力的作用。

(四)发生身体不适怎么办?

中学生交通安全教案设计篇六

一、教学目的:



1、通过学习使学生了解生命的可贵，掌握有关的交通安全知
识，增强安全意识。

2、认知走路，骑自行车，乘车安全知识，并逐步养成自觉遵
守交通规则的好习惯。

3、为加强对学生法制与交通安全的教育与管理，使学生增加
法制观念，做到这法、知法、守未能确保身心健康，平安完
成学业。

4、通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救观念，形
成自护、自救的意识。

二、教学重、难点:

【教学重点】:让学生知道各种常见的交通信号、标志和标线，
知道有关交通常识，懂得应自觉遵守交通规则。让学生了解
交通事业的重要性，培养学生文明交通、爱护交通设施的意
识。

【教学难点】:1、加强交通法规知识的学习，遵守交通法规

2、组织各种安全教育活动，增强遵守交规的意识

三、教学准备:

1、准备交通事故宣传片相关图片。

2、搜集文明交通小知识。

四、教学过程:

(一)认识文明交通的重要性。

1、教师导言:随着科技的逐步发展，交通运输日益发达，近



年来，人们的生活水平有了较大提高，人们的出行方式也日
趋多元化。然而，现代交通的发达在给人们带来了无尽的便
利的同时，却也带来了一个不容忽视的重大问题——交通安
全问题。

我们常常在电视和报纸上看到许多有关报道，正是因为忽视
交通安全，才酿成了这一个个悲剧。要知道，“车祸猛于
虎”啊!据统计，近来，我国的交通事故死亡人数始终是位于
世界第一位的，全国平均每年发生道路交通事故60万起，死
亡10万余人，并且死亡人数呈递增趋势。仅今年8月份，全国
共发生道路交通事故19321起，造成5379人死亡、23058人受
伤，直接财产损失达0.8亿元，其中，发生一次死亡10人以上
特大道路交通事故2起。而且就在今年9月7日，福鼎104国道
又发生一起一死三重伤的恶性事故。交通事故已成为当今世
界的第一杀手。

当你骑着车在马路上追逐，当你与伙伴在马路上玩耍时，你
是否想过危险就在身边;当你的亲朋好友不顾一切乱穿马路、
闯红灯的时候，你可想到这时的死神正在向他们招手„„你知
不知道这些会带来什么?是伤?是残?是死?是痛苦?是悲剧?是
一个破碎的家庭?还是„„生命是珍贵的，却也是脆弱的。在中
小学生的伤亡事故中，车祸造成的原因是第一位的。着其中
固然有驾驶员违章造成的因素。但其中也不乏学生补遵守交
通规则而引发的悲剧。交通安全就是生命的延续，就是家庭
的幸福。

涉及师生的交通事故的比率有所上升，给了我们许多惨痛的
教训。

2、观看图片:重大交通事故教训的宣传片。

(二)学习交通小知识

1、走路:



(1)走路要走人行道。没有人行道的地方要靠路边行走。

(2)在横过没有交通信号灯的人行横道时，应当左右看，观察
往来车辆的情况，确认安全后再过马路;不得在车辆临近时突
然横过或者中途倒退、折返。

(3)过马路时要注意观察交通信号灯的变化。红灯亮时，不能
过马路;绿灯亮时，也要看清左右确定没有车来，才可以过马
路;如果马路过了一半时，信号灯变了，要赶快过马路，千万
不要惊慌。

(4)不得在车行道内停留、嬉闹;不得有追车等妨碍道路交通
安全的行为。

2、乘车安全:

(1)不要搭乘无牌或超载车辆

(2)乘坐公共汽车或旅游车时，不得在车上嬉戏喧闹或有做出
影响司机驾驶的行为。

(3)坐在汽车靠近窗边位置的，不得将身体任何部分露出或伸
出车外，避免会车或车外物的碰刮。

(4)不得随意在车上向外抛洒东西，避免伤及他人

(5)车未停稳，不能下车，避免摔倒造成事故

3、发生交通事故的应急办法

遇到交通事故发生，不要慌乱，要沉着冷静。

人;自己属于重的，要求助别人，共同脱离危险。

第二，要保护交通事故现场。



第三，要立即向公安机关报告。在校园内小的交通事故要报
告学校保卫处，由公安保卫部门来调解处理。

(三)交通安全知识竞赛问答

1、乘车出行莫坐“四种车”?

一是“病”车莫要坐，二是超员车莫要坐，三是“沾”酒司
机车莫要坐，四是货车车厢莫要坐。

2、什么是红绿灯?

红绿灯，其实是由红、黄、绿三种灯组成。它分为“车辆信
号灯”和“行人信号灯”二种。

3、红灯亮时，车辆应该怎么办?

车辆信号灯，红灯亮时禁止通行;右转弯的车辆在不妨碍行人
和其它车辆正常通行的情况下允许通行。

4、绿灯亮时，车辆应该怎么办?

车辆信号灯绿灯亮时，准许车辆通行;转弯调头车辆在不妨碍
直行车辆和行人通行的情况下也允许通行。

5、绿灯闪烁时，车辆应该怎么办?

车辆信号灯绿灯闪烁时，表示信号灯即将转换称黄灯，这时
已接近路口“停止线”或人行横道线的车辆可以继续通过路
口，离停止线、横道线较远的车辆应减速慢行。

6、黄灯亮时，车辆应该怎么办?

7、黄灯闪烁时，车辆应该怎么办?



8、行人信号灯红灯灯亮时，行人应该怎么办?

行人信号灯红灯灯亮时，禁止行人横过马路，行人必须在人
行道上等候。

9、行人信号灯绿灯亮时，行人应该怎么办?

行人信号灯绿灯亮时，准许行人从人行横道内通过。

10、行人信号灯绿灯闪烁时，行人应该怎么办?

行人信号灯绿灯闪烁时，不准行人再进入人行横道;已经在人
行横道内的行人应加快步伐安全通过。

11、什么是警告标志?

警告标志:黄底色、黑色边框、黑图案的等边三角形标志，是
警告车辆、行人注意危险地段、减速慢行的标志。

12、什么是禁令标志?

禁令标志:白底色、红色连框、黑图案的圆形标志，是禁止或
限制车辆、行人某种交通行为的标志。

13、什么是指示标志?

指示标志:蓝底色、白色图案的圆形、长方形、正方形标志，
是指示车辆、行人行进的标志。

14、什么是指路标志?

指路标志:蓝、绿底色、白色图案的正方形或长方形标志，是
传递道路方向、地点、距离信息的标志。

15、什么是辅助标志?



辅助标志:由白底色、黑字符构成，是主标志下，对主标志起
辅助说明的标志。

中学生交通安全教案设计篇七

1、让学生在交流活动中认识一些常见的交通标志。

2、让学生在游戏活动中体验交通规则的重要性，从而自觉地
遵守交通规则。

1、学生准备游戏活动所需的各种玩具车辆（自行车、汽车）。

2、学生收集各种交通标志（照片或图片）。

（一）展开联想，揭示活动主题

2、在活动之前，请同学先看大屏幕。

课件出现：各种车辆的喧闹声，接着是紧急刹车的声音，然
后是人们的尖叫声，屏幕由黑色逐渐变成鲜红色。

中学生交通安全教案设计篇八

活动过程:

一、师主持，以逼真的画面，真实地讲述，真切的告诫，让
学生深深懂得交通安全重于泰山.。

1、导入：

2、请看材料(显示课件)

进入新世纪以来，中国已经连续3年每年突破10万大关，10万
鲜活生命葬于滚滚车轮之下，如此触目惊心的人间惨剧，留



给世人的该是多么沉重的警示和思索。

连续三年每年突破10万大关，一年10万人是什么概念?

——一年不见一个小城镇;一个月被吃掉一个万人的军团;一
天从天空上掉下来一个载有300人的大型客机。

——如果仅以每一位死者直系亲属3人计，一年中有30万个家
庭遭到家破人亡的灭顶之灾;如果以10位亲属计，死者牵连到
的亲属约100万人。10万个鲜活生命葬于滚滚车轮之下，碾下
车轮的有多少个撕心裂肺的人间惨剧。

——一年经济损失33亿多元，相当于国家城市化试点县山西
清徐县全县国内生产总值;能够养活100万个下岗职工;能够
使200万个穷困地区失学儿童重新走进学堂，改变他们的人生
轨迹。

3、请再看血淋淋的交通事故场面。(课件显示)

4、看到这些悲惨的事实，你想说什么呢?学生谈认识

谈起交通事故，大家无不感到形势的严峻，谈起交通事故造
成的人员伤亡，无不感动阿唏嘘。交通安全牵动着亿万人的
心。2月，国家教委，公安部联合发出通知，把每年3月的最
后一个星期的第一天定为全国中小学的安全教育日。这天，
在这春暖花开的三月，我们班“交通安全伴我行”主题班会
如期召开了，下面欢迎这次班会的主持人张博智和刘杨洋上
场。

二、学生主持

1、、认识交通标志

张：说到交通安全，同学们必须明白很多交通标志吧，谁来



说说?

(1)、同学们举手，张点学生发言

(2)、请同学们在小组内交流收集的交通标志

(3)、谁愿意把你收集的交通标志展示出来?将交通标志贴在
黑板上

(4)、梅老师也收集了很多交通标志和禁令标志，请看视频、
辨认交通标志。

(男)这些在日常生活中对有些人来说熟视无睹的交通标识，
我们同学可不能轻视!

(女)好，此刻请大家来辨识一下这些道路交通标记，说说标
记的含义。(逐一显示交通标记)

男：我请来了三个小朋友，他们是什么标志呢?

(三人介绍自己的特点，学生猜)

甲大家好，大街上，遇到我，有谁明白我是谁?(行人过马路
标志)

乙大家好，为什么大家一见我就跑?有谁能告诉我?(电的标
志)

丙大家好，我是一根小火柴，为什么在我身上划了一道
线?(禁止点火的标志)

男女：期望同学们：交通标志，危险禁令标志要记牢。珍爱
生命，学会自保。

(学生举手回答过程略)



女：这些标志太复杂了，走路时哪管得了这么多呢，同学们，
不理睬他们行不行呢?

(学生举手，张点学生发言，谈体会，请付丁龙谈体会)

2、了解不遵守交通规则带来的危害

(2)、女：交通事故离我们并不遥远，它也常常发生在我们的
身边，请同学们讲一讲亲身经历过或亲人朋友遭遇过的交通
事故(学生讲述发生在我们身边的交通故事)

(3)、谈体会

请同学们说一说它带给我们的启示或想法。

(学生举手，张点学生回答。)

3、示范正确过马路的方法

女：下面我们请我们班的安全小卫士给我们市范正确穿越道
路的方法，大家欢迎!

4、交通法规知识问答

快速抢答交通知识。

(男)“车祸猛于虎”，我们要增强交通安全意识，要了解交
通安全知识，严格遵守交通规则。

(女)下面，我们就分四组进入《交通知识快速抢答》，胜出
者有奖。

1、全国中小学生安全教育日是——

2、红灯——绿灯——黄灯——



3、火警电话号码是——

4、匪警电话号码是——

5、急救中心电话号码是——

6、过马路应走——

7、乘车时，不要把头或胳膊伸出——

8、手湿时，——动电器开关

9、外出遇到以外事故或迷路，应找——

10、——食品不能吃。)

(快速抢答过程略)

5、交通安全游戏表演

(1)、小组合作背儿歌。

张：朋友们真是太棒了，十道题全答对了。看来同学们掌握
的安全知识可真多阿!

刘：同学们把这些安全知识还编成了儿歌呢，想不想背给大
家听一听?

、小组合作背儿歌。(学生举手回答过程略)

(2)、、游戏《模拟路口》

(男).接下来我们来做一个模拟游戏——《模拟路口》，请一
班长当“交警”站在路口，请四组各选一个代表充当行人，
分别站在“交警”的前后左右，由交警做出手势，由代表作



出相应的动作，比一比，哪组配合最默契。

(过程略)

(3、、小品表演《人民的好警察》

(小品表演过程略)

(男)多么可敬的交警叔叔!让我们再次以热烈的掌声感谢我们
的交警!

(4)、快板表演《交通安全记心中》。

三、活动总结

(男、女)：在父母眼里，我们是含苞欲放的花蕾;在老师眼里
我们是展翅待飞的雏鹰。父母，老师，在期盼着我们，完美
的明天在期盼着我们!为了更好地生活和学习，同学们必须要
把交通安全牢记心中!让我们一生平安!

大合唱：《祝你平安》

(班会课在歌声中结束)


